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Proceso selectivo para ingreso en la Carrera Diplomática 
Resolución de 9 de diciembre de 2024 (BOE de 23-12-2024) 

CUESTIONARIO DEL PRIMER EJERCICIO 
Y PLANTILLA CORRECTORA 

(23-02-2025) 
 

1. En Derecho Internacional Público, ¿cuál de las siguientes afirmaciones sobre 

la costumbre internacional es correcta? 

 

a) Es una norma, siempre de alcance universal, que no admite excepciones o 

particularismos. 

b) Precisa, en todo caso, tiempo inmemorial para constituirse. 

c) El elemento material y el elemento espiritual de que consta se deducen de la 

práctica de los Estados, expresada en intercambios diplomáticos, legislación, 

práctica judicial, etc. 

d) Las reglas de la cortesía internacional en la práctica diplomática constituyen 

siempre costumbre internacional. 

 

2. En la Constitución española, ¿cuál de los siguientes tratados precisa de 

autorización mediante ley orgánica para su celebración? 

 

a) Los tratados o convenios que afecten a la integridad territorial del Estado. 

b) Los tratados por los que se atribuya el ejercicio de competencias derivadas de 

la Constitución a una organización o institución internacional. 

c) Los tratados o convenios de carácter militar. 

d) Los tratados o convenios que impliquen obligaciones financieras para la 

Hacienda Pública. 

 

3. Si el Jefe de Estado de un Estado A manifiesta clara y fehacientemente ante la 

Asamblea General de las Naciones Unidas que el Estado A condonará la deuda 

que un Estado B tiene contraída con el Estado A, mientras dure la sequía que 

afecta al Estado B: 

 

a) Estaríamos ante una obligación internacional contraída por el Estado A que el 

Estado B y el resto de sujetos de Derecho Internacional esperarán de buena fe 

su cumplimiento. 

b) No existen consecuencias jurídicas desde la perspectiva de Derecho 

Internacional Público. 

c) Para que el Estado A esté vinculado, la declaración debería reconfirmarse por 

escrito y por quien ostente plenos poderes. 

d) Es preciso que el Estado B acepte expresamente la oferta para que la 

declaración genere algún tipo de obligación jurídica. 

 

4. ¿Cómo se llama la persona que ostenta en la actualidad la presidencia de la 

Corte Penal Internacional? 

 

a) Tomoko Akane. 

b) Rosario Salvatore Aitala. 

c) Karim Khan. 

d) Reine Alapini-Gansou. 
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5. Indique la respuesta correcta: 

 

a) En la Soberana y Militar Orden Hospitalaria de San Juan de Jerusalén, de Rodas 

y de Malta, el Gran Canciller es elegido por el Soberano Consejo de la Orden, a 

propuesta del Gran Maestre de la Orden. 

b) En la Soberana y Militar Orden Hospitalaria de San Juan de Jerusalén, de Rodas 

y de Malta, el Gran Canciller es elegido por el Consejo Pleno de Estado, a 

propuesta del Soberano Consejo de la Orden. 

c) En la Soberana y Militar Orden Hospitalaria de San Juan de Jerusalén, de Rodas 

y de Malta, el Gran Canciller es elegido por el Capítulo General de la Orden. 

d) En la Soberana y Militar Orden Hospitalaria de San Juan de Jerusalén, de Rodas 

y de Malta, el Gran Canciller es elegido por el Gran Maestre de la Orden. 

 

6. La ley 25/2014, de 27 de noviembre, de Tratados y otros Acuerdos 

Internacionales establece en su título V, en relación con la celebración de 

tratados internacionales, que las Comunidades Autónomas: 

 

a) Serán consultadas por el Gobierno, a través del Ministerio de Asuntos Exteriores, 

Unión Europea y Cooperación, sobre toda la información de los tratados 

concluidos por España. 

b) Podrán solicitar al Gobierno la apertura de negociaciones para la celebración de 

tratados internacionales que tengan por objeto materias de su competencia o 

interés específico. 

c) Formarán parte, necesariamente, de la delegación española que negocia un 

tratado internacional que tenga por objeto materias de su competencia o interés 

específico. 

d) Podrán firmar acuerdos internacionales administrativos en ejecución de un 

tratado internacional que tenga por ámbito materias propias de su competencia 

o interés específico, sin necesidad de informe previo de la Asesoría Jurídica 

Internacional. 

 

7. En Derecho Internacional Público, la doctrina Estrada en materia de 

reconocimiento de gobiernos por terceros Estados: 

 

a) Se basa en la efectividad, limitándose al mantenimiento o la retirada, según 

parezca conveniente, de los agentes diplomáticos ante cambio de gobiernos. 

b) Exige imperiosamente el respeto a la legalidad constitucional al producirse el 

cambio de gobiernos. 

c) Requiere una posición colectiva de la Organización de Estados Americanos ante 

el cambio de gobiernos. 

d) Exige siempre una declaración expresa de reconocimiento ante el cambio de 

gobiernos. 

 

8. En relación con la Comunidad Andina y sus Estados asociados y 

observadores, señale la opción correcta:  

 

a) Argentina y España son Países asociados. 

b) Marruecos y Turquía son Países observadores. 

c) Paraguay y Uruguay son Países observadores. 

d) Panamá y República Dominicana son Países asociados. 
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9. En el sistema universal de protección de los derechos humanos de las 

Naciones Unidas los mecanismos extra-convencionales se desarrollan: 

 

a) En el ámbito del Consejo de Seguridad de las Naciones Unidas. 

b) En el ámbito de la Comisión de los Derechos Humanos de las Naciones Unidas. 

c) Esencialmente en el ámbito del Comité de los Derechos Humanos de las 

Naciones Unidas. 

d) Esencialmente en el ámbito del Consejo de Derechos Humanos de las Naciones 

Unidas. 

 

10. Conforme al Derecho Internacional Público, el derecho al agua potable: 

 

a) Es un derecho humano, reconocido internacionalmente, derivado del derecho a 

un nivel de vida adecuado en virtud del artículo 11 del Pacto Internacional de 

Derechos Económicos, Sociales y Culturales. 

b) Es un derecho humano reconocido en la resolución 1325 del Consejo de 

Seguridad de las Naciones Unidas. 

c) Es un derecho humano reconocido expresamente en el Pacto Internacional de 

Derechos Económicos, Sociales y Culturales. 

d) Es un derecho humano reconocido por la Asamblea General de las Naciones 

Unidas en 1990, ante una nueva hambruna por sequía en Etiopía. 

 

11. La Presidencia del Consejo de Seguridad de las Naciones Unidas es asumida 

en el mes de febrero de 2025 por: 

 

a) Panamá. 

b) China. 

c) Estados Unidos. 

d) Sierra Leona. 

 

12. Se entiende por el II Convenio de Ginebra: 

 

a) El Convenio de Ginebra sobre el trato a los prisioneros de guerra, del 12 de 

agosto de 1949. 

b) El Convenio de Ginebra para aliviar la suerte de los heridos y enfermos de las 

fuerzas armadas en campaña, del 12 de agosto de 1949. 

c) El Convenio de Ginebra para aliviar la suerte de los heridos, enfermos y 

náufragos de las fuerzas armadas en el mar, del 12 de agosto de 1949. 

d) El Convenio de Ginebra sobre la protección de personas civiles en tiempo de 

guerra, del 12 de agosto de 1949. 

  

13. El Convenio de la Organización Internacional del Trabajo sobre las 

trabajadoras y los trabajadores domésticos, Convenio número 189: 

 

a) Fue aprobado por la Conferencia General de la Organización en el año 2011 y 

fue ratificado por España en 2023. 

b) No ha sido ratificado por España porque incluye el derecho de inspección en el 

hogar privado de los empleadores, lo que viola el derecho a la intimidad de la 

Constitución. 

c) Fue revocado por decisión de la Asamblea General de las Naciones Unidas en 

el año 2012. 

d) No ha llegado a entrar en vigor. 
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14. La Comisión de Límites de la Plataforma Continental: 

 

a) Está compuesta por 21 miembros, que son elegidos por los Estados Parte de la 

Convención y ratificados posteriormente por el Tribunal de Hamburgo sobre el 

Derecho del Mar. 

b) Está compuesta por 21 miembros, que son elegidos por los Estados Parte de la 

Convención de Naciones Unidas sobre el Derecho del Mar, y actúan en su propio 

nombre. 

c) Está compuesta por 21 miembros, que son elegidos por los Estados Parte de la 

Convención de Naciones Unidas sobre el Derecho del Mar, y representan al 

Estado de la nacionalidad cuando éste presenta una propuesta de delimitación 

a la Comisión. 

d) Está compuesta por 21 miembros, a los que se suman los miembros adicionales 

que pueden proponer los Estados que presentan una controversia ante la 

Comisión. 

 

15. De acuerdo con la Ley 20/2011, de 21 de julio, del Registro Civil, seleccione la 

opción que NO es correcta en relación con la función registral (Registro Civil) 

llevada a cabo en el exterior: 

 

a) Una de las funciones del Registro Consular es inscribir los hechos y actos 

relativos a españoles acaecidos en su circunscripción consular, así como los 

documentos extranjeros judiciales y no judiciales, y certificaciones de Registros 

Civiles extranjeros que sirvan de título para practicar la inscripción.   

b) Los funcionarios consulares podrán instruir el expediente previo de matrimonio, 

así como expedir los certificados de capacidad necesarios para su celebración 

en el extranjero. 

c) Las inscripciones que abren folio registral y las marginales deben extenderse por 

duplicado, para remitir uno de los ejemplares duplicados al Registro Civil Central. 

d) Si los hechos o actos inscribibles se producen en el extranjero, la inscripción se 

podrá solicitar y practicar también en cualquiera de las Oficinas Generales del 

Registro Civil. 

 

16. Según el Real Decreto 896/2003, de 11 de junio, por el que se regula la 

expedición del pasaporte ordinario y se determinan sus características, con 

carácter general: 

 

a) El pasaporte tendrá una validez improrrogable de cinco años, si el titular tiene 

menos de treinta años en la fecha de su expedición, y de diez años, cuando haya 

cumplido esa edad. Para los menores de cinco años la validez del pasaporte se 

limitará a tres años. 

b) El pasaporte tendrá una validez improrrogable de seis años, si el titular tiene 

menos de treinta años en la fecha de su expedición, y de doce años, cuando 

haya cumplido esa edad. Para los menores de cinco años la validez del 

pasaporte se limitará a dos años. 

c) El pasaporte tendrá una validez improrrogable de cinco años, si el titular tiene 

menos de treinta años en la fecha de su expedición, y de diez años, cuando haya 

cumplido esa edad. Para los menores de cinco años la validez del pasaporte se 

limitará a dos años. 

d) El pasaporte tendrá una validez improrrogable de cinco años, si el titular tiene 

menos de treinta años en la fecha de su expedición, y de quince años, cuando 

haya cumplido esa edad. Para los menores de cinco años la validez del 

pasaporte se limitará a dos años. 



5 
 

17. La frase “el amor desciende, asciende y después se extiende” es: 

 

a) Un aforismo que se atribuye al derecho romano y se aplica a la sucesión 

intestada. 

b) Un principio de derecho internacional privado por el que se regula la adopción. 

c) Un aforismo que se atribuye al derecho romano y se aplica a la adquisición de 

la nacionalidad. 

d) Un aforismo que se atribuye al derecho medieval y se aplica a la filiación.  

 

18. ¿Cuál de los siguientes NO es un requisito para la validez del testamento 

notarial abierto? 

 

a) El notario otorgante debe conocer o identificar correctamente al testador, bien 

documentalmente, bien mediante testigos de conocimiento. 

b) El testador no debe ser menor de 14 años. 

c) Es siempre necesaria la presencia de dos testigos. 

d) El testamento debe ser redactado por el notario, no por el testador, quien tiene 

derecho a la lectura a viva voz del testamento. 

 

19. El matrimonio consular en el derecho español: 

 

a) Se rige por lo recogido en la Convención de Viena de 1963 sobre Relaciones 

Consulares, que incluye expresamente entre las funciones consulares la de 

celebrar matrimonio, siempre que el Estado de la nacionalidad de los 

contrayentes no se oponga. 

b) En ningún caso podrá celebrarse matrimonio consular si existe oposición por las 

leyes o reglamentos del Estado receptor. 

c) Requiere siempre, entre otros requisitos, que al menos uno de los contrayentes 

tenga la nacionalidad española y que el Estado receptor dé su autorización 

expresa caso por caso, mediante la correspondiente Nota Verbal. 

d) Se inscribirá en el registro consular del lugar de celebración, y se remitirá copia 

del mismo al registro consular correspondiente a la nacionalidad del otro 

contrayente, cuando no sea español. 

 

20. En derecho español los visados de residencia temporal por reagrupación 

familiar: 

 

a) Deben solicitarse por la persona extranjera en la Oficina Consular 

correspondiente, o mediante representación, en un plazo máximo de seis meses 

desde la notificación de la concesión de la autorización a la persona reagrupante. 

b) Pueden ser solicitados en la Oficina Consular correspondiente por el familiar 

extranjero reagrupante, en caso de que el familiar a reagrupar se encuentre en 

España en situación irregular. 

c) Las solicitudes de visado deben ir acompañadas, entre otros documentos, de la 

documentación original que acredite los vínculos familiares o de parentesco, o 

de la existencia de la unión de hecho y, en su caso, la edad y la dependencia 

legal. 

d) La Oficina Consular tramitará el visado, limitándose a comprobar la validez de la 

autorización de residencia concedida al reagrupante. 
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21. ¿Cuál de las siguientes compraventas NO está excluida expresamente del 

objeto de la Convención de Viena de 1980 sobre los contratos de compraventa 

internacional de mercaderías, de acuerdo con su artículo segundo? 

 

a) De valores mobiliarios. 

b) De títulos o efectos de comercio y dinero. 

c) De buques y aeronaves. 

d) De mercaderías para uso industrial. 

 

22. De acuerdo con el artículo 9.3. del Código Civil, en el supuesto de un 

matrimonio de dos españoles, residentes en el extranjero y celebrado en un 

tercer país, en cuál de los siguientes casos NO serían válidos los pactos o 

capitulaciones por los que se estipule, modifique o sustituya el régimen 

económico del matrimonio: 

 

a) Cuando se celebren conforme a la ley que rija los efectos del matrimonio. 

b) Cuando se celebren conforme a la ley de la nacionalidad común de ambas partes 

al tiempo del otorgamiento. 

c) Cuando se celebren conforme a la ley del lugar del otorgamiento. 

d) Cuando se celebren conforme a la ley de residencia habitual de ambas partes al 

tiempo del otorgamiento. 

 

23. De conformidad con el artículo 22 del Reglamento (UE) número 650/2012 del 

Parlamento Europeo y del Consejo, de 4 de julio de 2012, relativo a la 

competencia, la ley aplicable, el reconocimiento y la ejecución de las 

resoluciones, a la aceptación y la ejecución de los documentos públicos en 

materia de sucesiones mortis causa, y a la creación de un certificado 

sucesorio europeo, la elección de la ley aplicable: 

 

a) Deberá hacerse expresamente en forma de disposición mortis causa, o habrá 

de resultar de los términos de una disposición de ese tipo. 

b) Deberá hacerse exclusivamente, y de manera expresa, en forma de disposición 

mortis causa. 

c) Deberá hacerse expresamente en disposición mortis causa o ante el registro 

público competente a tal efecto en cada Estado miembro. 

d) Deberá hacerse expresamente en forma de disposición mortis causa o en forma 

de disposición inter vivos en la que conste claramente la voluntad del testador. 

 

24. Conforme al artículo 9.9. del Código Civil, a los efectos del Capítulo IV del 

mismo código, respecto de las situaciones de doble nacionalidad previstas en 

las leyes españolas: 

 

a) Prevalecerá en todo caso la nacionalidad española. 

b) Se estará, en primer lugar, a lo que determinen los tratados internacionales. 

c) Será siempre preferida la nacionalidad de la residencia habitual y, en su defecto, 

la última adquirida. 

d) Será siempre preferida la nacionalidad de la residencia habitual si coincide con 

la última adquirida. 
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25. El profesor español de Ciencias Políticas, Juan Linz, es conocido, entre otras: 

 

a) Por sus estudios sobre la evolución del regionalismo en Europa. 

b) Por sus estudios sobre la diferencia entre totalitarismo y autoritarismo. 

c) Por sus estudios sobre los modelos de Estado-nación. 

d) Por sus estudios sobre los sistemas electorales español y francés. 

 

26. De los citados a continuación, los dos Estados federales más antiguos son: 

 

a) Estados Unidos y Suiza. 

b) Estados Unidos y Alemania. 

c) Alemania y Austria. 

d) Alemania y Suiza. 

  

27. El mandato del Presidente de la República Francesa se redujo de 7 a 5 años 

mediante la aprobación de la reforma constitucional ratificada en referéndum: 

 

a) En el año 2007, al inicio del mandato de Nicolas Sarkozy. 

b) En el año 2000, durante el primer mandato de Jacques Chirac, quien tuvo que 

recortar ese primer mandato a cinco años. 

c) Era una propuesta de François Hollande que se aprobó en 2018, en el primer 

mandato de su sucesor, Emmanuel Macron. 

d) En el año 2000, durante el primer mandato de Jacques Chirac, aplicándose por 

primera vez en las elecciones presidenciales de 2002. 

 

28. El Chief Justice de Estados Unidos actualmente es: 

 

a) William Rehnquist, nombrado en 2005. 

b) Warren E. Burger, nombrado en 2005. 

c) John G. Roberts Jr., nombrado en 2005. 

d) William Rehnquist, nombrado en 1998. 

 

29. De acuerdo con la ley orgánica 2/1979, de 3 de octubre, del Tribunal 

Constitucional, NO podría ser elegido en ningún caso como Magistrado de 

Tribunal Constitucional: 

 

a) Un Letrado de la Administración de Justicia con 18 años de experiencia 

profesional. 

b) Un abogado, que ejerce en su propio despacho privado, desde hace más de 30 

años. 

c) Un Profesor de Universidad con 25 años de experiencia profesional. 

d) Un Fiscal con 12 años de experiencia profesional. 

 

30. De acuerdo con el artículo 136 de la Constitución española, la función de 

fiscalización de las cuentas y de la gestión económica del Estado, así como 

del sector público le corresponde a: 

 

a) La Intervención General del Estado. 

b) La Agencia Tributaria. 

c) El Tribunal de Cuentas. 

d) El Cuerpo Superior de Inspectores de Hacienda. 
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31. ¿Cuál de las siguientes personas NO es Consejero nato del Consejo de Estado, 

conforme al artículo 8 de la Ley Orgánica 3/1980, de 22 de abril? 

 

a) La Presidenta del Consejo General del Poder Judicial. 

b) El Director de la Real Academia Española. 

c) El Jefe del Estado Mayor de la Defensa. 

d) La Directora del Centro de Estudios Políticos y Constitucionales. 

 

32. De acuerdo con el artículo 124 de la Constitución española, el Fiscal General 

del Estado será nombrado por: 

 

a) El Rey. 

b) El Gobierno. 

c) El Presidente del Gobierno. 

d) El Consejo General del Poder Judicial. 

 

33. El artículo 41.1 de la Ley 2/2014, de 25 de marzo, de la Acción y del Servicio 

Exterior del Estado dispone que todas las unidades administrativas de la 

Administración General del Estado actúen en el exterior: 

  

a) Bajo la dependencia jerárquica del Consejero a cargo de dicha unidad y orgánica 

y funcional del Ministerio de Asuntos Exteriores, Unión Europea y Cooperación. 

b) Bajo la dependencia jerárquica del Embajador y orgánica y funcional del 

Ministerio de Asuntos Exteriores, Unión Europea y Cooperación. 

c) Bajo la dependencia jerárquica de los respectivos Departamentos ministeriales 

y orgánica y funcional del Embajador. 

d) Bajo la dependencia jerárquica del Embajador y orgánica y funcional de los 

respectivos Departamentos ministeriales. 

 

34. De acuerdo con la regulación de la competencia de los órganos 

administrativos en la Ley 40/2015, de 1 de octubre, de Régimen Jurídico del 

Sector Público: 

  

a) La competencia de los órganos administrativos puede ser objeto de renuncia. 

b) En los casos de delegación de competencias, el acto dictado por el órgano en el 

que se delega la competencia se considera dictado por este, y no por el órgano 

delegante y titular de la competencia. 

c) En los casos de desconcentración, el acto dictado por el órgano en el que se 

desconcentra la competencia se entiende dictado por el órgano titular de la 

competencia, y no por el que dicta el acto. 

d) Ninguna de las anteriores es correcta. 

 

35. De acuerdo con la regulación prevista en la Ley 9/2017, de 8 de noviembre, de 

Contratos del Sector Público: 

 

a) El riesgo operacional es exclusivo de los contratos de concesión, y lo soporta el 

contratista. 

b) El riesgo operacional concurre en todos los contratos típicos, y lo soporta el 

contratista. 

c) El riesgo operacional concurre en todos los contratos típicos, y lo soporta la 

Administración contratante. 

d) El principio de riesgo y ventura y el riesgo operacional son equivalentes, de 

acuerdo con la jurisprudencia del Tribunal de Justicia de la Unión Europea. 
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36. De conformidad con el artículo 146 de la Ley 9/2017, de 8 de noviembre, de 

Contratos del Sector Público: 

  

a) En los procedimientos de contratación, la evaluación de las ofertas conforme a 

los criterios cuantificables mediante juicios de valor se realizará y se hará pública 

antes de la evaluación de los criterios cuantificables mediante la aplicación de 

fórmulas. 

b)  En los procedimientos de contratación, la evaluación de las ofertas conforme a 

los criterios cuantificables mediante la aplicación de fórmulas se realizará y se 

hará pública antes de la evaluación de los criterios cuantificables mediante 

juicios de valor. 

c) En los procedimientos de contratación, la evaluación de las ofertas conforme a 

los criterios cuantificables mediante la aplicación de fórmulas y a los criterios 

cuantificables mediante juicios de valor se realizará simultáneamente, en unidad 

de acto. 

d) En los procedimientos de contratación, las ofertas siempre deberán evaluarse 

conforme a criterios cuantificables mediante la aplicación de fórmulas, no siendo 

posible en ningún caso aplicar criterios cuantificables mediante juicios de valor. 

 

37. Según el artículo 23 de la ley 40/2015, de 1 de octubre, de Régimen Jurídico del 

Sector Público, ¿cuál de las siguientes circunstancias NO es motivo de 

abstención de las autoridades y el personal al servicio de las Administraciones 

Públicas? 

 

a) Tener cuestión litigiosa pendiente con un interesado en el procedimiento.  

b) Haber prestado en los dos últimos años servicios profesionales de cualquier tipo 

y en cualquier circunstancia o lugar a un interesado en el procedimiento. 

c) Tener parentesco de afinidad dentro del cuarto grado con un interesado en el 

procedimiento. 

d) Tener amistad íntima o enemistad manifiesta con un interesado en el 

procedimiento. 

 

38. Señale la opción correcta en relación con el procedimiento descrito en la Ley 

19/2013, de 9 de diciembre, de Transparencia, Acceso a la Información Pública 

y Buen Gobierno: 

 

a) El artículo 14 contempla expresamente como límite al derecho al acceso a la 

información solicitada el hecho de que la información solicitada contuviera datos 

personales especialmente protegidos. 

b)  El artículo 14 contempla expresamente como límite al derecho de acceso a la 

información solicitada el hecho de que el acceso suponga un perjuicio para la 

protección del medio ambiente. 

c) La aplicación de los límites contemplados en el artículo 14 no tendrá que ser 

justificada, pero sí proporcionada al objeto y finalidad de la protección. 

d) La aplicación de los límites contemplados en el artículo 14 únicamente atenderá 

a la concurrencia de un interés público en el caso concreto que justifique el 

acceso a la información. 
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39. La denominación REpowerEU alude a: 

 

a) La propuesta de la anterior Comisaria de Energía, Kadri Simon, para reforzar las 

interconexiones eléctricas en la Unión Europea. 

b) El “libro blanco” sobre compras comunes de armamento elaborado por el 

Servicio Europeo de Acción Exterior en 2024. 

c) La estrategia europea para introducir la electromovilidad en los sistemas de 

transporte. 

d) La propuesta de la Comisión Europea para terminar con la dependencia del gas 

ruso tras la invasión de Ucrania. 

  

40. Las relaciones entre la Unión Europea y Cuba se desarrollan a través de: 

 

a) Un régimen de sanciones motivadas por el régimen político vigente en Cuba. 

b) Un Acuerdo de Diálogo Político y Cooperación. 

c) Un Acuerdo de Asociación con diálogo político, liberalización del comercio y 

cooperación al desarrollo. 

d) Un Acuerdo de Cooperación de “tercera generación”. 

   

41. ¿Qué se entiende por el programa IRIS2 de la Unión Europea? 

 

a) Un programa dentro del pilar 1 de Horizonte Europa, junto a socios 

internacionales. 

b) Una constelación de satélites de comunicaciones para mejorar la conectividad 

de la Unión Europea y sus Estados miembros. 

c) La nueva red de plantas de regasificación de LNG en el Báltico y el Mar del 

Norte. 

d) El instrumento financiero para apoyar la contratación conjunta de equipo militar 

a escala europea. 

  

42. El informe Letta: 

 

a) Lo encargó la Comisión Europea y lleva por título “el futuro de la competitividad 

europea”. 

b) Lleva el nombre del que fuera presidente del Banco Central Europeo y ahonda 

en el proceso de ampliación: candidatos, fases, criterios. 

c) Se centra, a petición del Parlamento Europeo, en analizar el futuro de la política 

exterior de la Unión Europea. 

d) Se solicitó en 2023 por el Consejo Europeo y aborda el futuro del mercado único 

europeo. 

  

43. El actual Comisario Europeo de Pesca y Océanos es: 

 

a) Michael McGrath. 

b) Apostolos Tzitzikostas. 

c) Glenn Micallef. 

d) Costas Kadis. 
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44. ¿Cuál de los siguientes Estados Miembros de la Unión Europea cuenta 

actualmente con menos de 21 escaños en el Parlamento Europeo? 

 

a) Austria. 

b) República Checa. 

c) Portugal. 

d) Grecia. 

 

45. Señale la opción que NO es correcta sobre el procedimiento de retirada de la 

Unión Europea (artículo 50 del Tratado de la Unión Europea): 

 

a) El país que desee la retirada debe comunicárselo formalmente al Consejo 

Europeo. 

b) El Acuerdo de retirada lo celebrará el Consejo, en nombre de la Unión, previa 

aprobación del Parlamento. 

c) A falta de Acuerdo de retirada, la retirada de la Unión se produce 

automáticamente una vez transcurrido el plazo de dos años, improrrogable, 

desde la fecha de la comunicación formal. 

d) Si un Estado desea volver a incorporarse a la Unión tras su retirada, estaría 

sometido a los criterios de Copenhague (artículo 49 TUE), como cualquier otro 

Estado europeo que quiera formar parte de la Unión. 

 

46. La primera Cumbre de Jefes de Estado y de Gobierno Unión Europea-América 

Latina y el Caribe se celebró en: 

 

a) Madrid (2002). 

b) Río de Janeiro (1999). 

c) Madrid (1992). 

d) San José de Costa Rica (1994). 

  

47. Cuál de las siguientes afirmaciones es correcta en relación a las competencias 

de la Unión Europea y los Estados Miembros, conforme al artículo 2 del 

Tratado de Funcionamiento de la Unión Europea: 

 

a) En las competencias atribuidas exclusivamente a la Unión, los Estados 

Miembros pueden adoptar, de acuerdo con su ordenamiento interno, y sin 

necesidad de estar facultados por la Unión, los actos jurídicamente vinculantes 

que consideren necesarios. 

b) Cuando los Tratados atribuyan a la Unión una competencia exclusiva en un 

ámbito determinado, los Estados Miembros solo podrán legislar si son facultados 

por la Unión o para aplicar actos de la Unión. 

c) Cuando los Tratados atribuyan a la Unión una competencia compartida con los 

Estados Miembros en un ámbito determinado, la Unión y los Estados Miembros 

podrán legislar, pero solo los Estados Miembros pueden adoptar actos 

jurídicamente vinculantes en ese ámbito. 

d) En determinados ámbitos, y en las condiciones establecidas en los Tratados, la 

Unión dispondrá de competencias para apoyar, coordinar o completar la acción 

de los Estados Miembros, sustituyendo la competencia de éstos en dichos 

ámbitos. 
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48. ¿Cuál de las siguientes afirmaciones NO es correcta en relación con el 

Parlamento Europeo? 

 

a) Es una de las instituciones enumeradas en el Tratado de la Unión Europea. 

b) El número de sus diputados no excederá de 750, más el Presidente. 

c) Su Presidente es elegido por el Pleno con mayoría absoluta y por un mandato 

renovable de 3 años. 

d) Según el Tratado de la Unión Europea, los diputados al Parlamento Europeo son 

elegidos por sufragio universal, directo, libre y secreto. 

 

49. ¿Cuál de estas afirmaciones es correcta si nos referimos al sistema 

institucional de la Unión Europea? 

 

a) Las sentencias del Tribunal General admiten recursos ordinarios y 

extraordinarios. 

b) El Tribunal de Justicia de la Unión Europea está constituido por dos instituciones 

distintas: el Tribunal de Justicia y el Tribunal General. 

c) La figura del Abogado General está presente tanto en el Tribunal de Justicia 

como en el Tribunal General, y actúa como representante de su Estado 

Miembros en defensa de su legislación nacional. 

d) Las sentencias dictadas por el Tribunal de Justicia y por el Tribunal General 

producen efecto de cosa juzgada, y no admiten recursos ordinarios, únicamente 

recursos extraordinarios. 

  

50. A propósito de la protección de los Derechos Fundamentales en el marco de 

la Unión Europea: 

 

a) La carta de los Derechos Fundamentales de la Unión Europea se incorporó al 

texto de los Tratados en el año 2000, en la firma del Tratado de Niza. 

b) La Unión Europea tiene competencia expresamente atribuida para legislar sobre 

derechos fundamentales y garantizar su protección. 

c) La Carta de los Derechos Fundamentales de la Unión Europea tiene el mismo 

valor jurídico que los Tratados de la Unión. 

d) La Carta de los Derechos Fundamentales de la Unión Europea solamente 

vincula a las instituciones, órganos y organismos de la Unión, pero no a los 

Estados Miembros, para los que tiene únicamente función orientativa. 

 

51. ¿Cuál de las siguientes medidas de política económica ha sido una de las 

aplicadas por el Banco Central Europeo ante la subida de la inflación que 

comenzó en el año 2022? 

 

a) Quantitative Easing. 

b) Reducción de los tipos de interés. 

c) Incremento del gasto público. 

d) Quantitative Tightening. 

 

 

 

 



13 
 

52. Según las recomendaciones de la oficina de Estadística Europea (EUROSTAT), 

aplicadas por el Instituto Nacional de Estadística en su Encuesta de Calidad 

de Vida, ¿qué se considera pobreza persistente en la Unión Europea? 

 

a) Es el porcentaje de personas que viven en hogares cuya renta total equivalente 

(por unidad de consumo) está por debajo del umbral de la pobreza durante al 

menos cinco años consecutivos (n), (n-1), (n-2), (n-3) y (n-4). 

b) Es el porcentaje de personas que viven en hogares cuya renta total equivalente 

(por unidad de consumo) está por debajo del umbral de la pobreza en el año en 

curso (n), y al menos dos de los tres últimos años (n-1), (n-2), (n-3). 

c) Es el porcentaje de personas que viven en hogares cuya renta total equivalente 

(por unidad de consumo) está por debajo del umbral de la pobreza en el año en 

curso (n). 

d) Es el porcentaje de personas que viven en hogares cuya renta total equivalente 

(por unidad de consumo) está por debajo del umbral de pobreza durante el año 

en curso (n), y al menos tres de los últimos cinco años (N-1), (n-2), (n-3), (n-4), 

(n-5). 

 

53. Ante una recesión en un país, si se deseara poner en marcha una política 

monetaria expansiva, cuál de las siguientes medidas adoptaría: 

 

a) Aumentar los tipos de interés. 

b) Reducir el gasto público. 

c) Aumentar los impuestos. 

d) Aumentar el acceso al crédito. 

  

54. ¿Cuál de las siguientes afirmaciones es una manifestación del óptimo de 

Pareto? 

 

a) Un estado social A es socialmente preferido a otro estado social B cuando al 

pasar del estado B al estado A ningún individuo reduce su bienestar y algún 

individuo incrementa su bienestar. 

b) Un estado social A es socialmente preferido a otro estado social B cuando al 

pasar del estado B al estado A ningún individuo incrementa su bienestar y algún 

individuo reduce su bienestar. 

c) Un estado social A es socialmente preferido a otro estado social B cuando al 

pasar del estado B al estado A algún individuo reduce su bienestar y algún 

individuo incrementa su bienestar. 

d) Un estado social A no es socialmente preferido a otro estado social B cuando al 

pasar del estado B al estado A ningún individuo reduce su bienestar y algún 

individuo incrementa su bienestar. 

 

55. El premio Nobel de Ciencias Económicas del año 2024 fue otorgado a: 

 

a) Daron Acemoglu, Simon Johnson y James A. Robinson. 

b) Angus Deaton. 

c) Eugene F. Fama, Lars Peter Hansen y Robert J. Shiller. 

d) Thomas J. Sargent y Christopher A. Sims. 
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56. Ante una recesión en un país, ¿cuál de las siguientes variables debería 

aumentar su gobierno como medida de política anticíclica? 

 

a) El tipo de interés real. 

b) Los impuestos. 

c) El tipo de interés nominal. 

d) El gasto público. 

  

57. El sistema monetario y financiero internacional acordado en Bretton Woods: 

 

a) Gobernó las relaciones monetarias y financieras entre los países occidentales, 

apartándoles del nacionalismo económico y regresando a la política de laissez-

faire de los años anteriores a la Primera Guerra Mundial.  

b) Descansa en la existencia de tipo de cambio fijos pero ajustables. 

c) Creó las instituciones que ahora conocemos como la Unión de Compensación 

Internacional, el Fondo Monetario Internacional y el Banco Mundial. 

d) Creó la Unión de Compensación Internacional, institución que buscó estabilizar 

los tipos de cambio a través de ayudas a países con problemas de liquidez, 

permitiendo que los gobierno intervinieran en sus divisas. 

  

58. ¿Cuáles son los Estados fundadores del MERCOSUR y signatarios del Tratado 

de Asunción? 

 

a) Argentina, Brasil, Paraguay, Uruguay y Venezuela 

b) Argentina, Brasil, Chile, Paraguay y Uruguay. 

c) Argentina, Brasil, Paraguay y Uruguay. 

d) Argentina, Chile, Paraguay y Uruguay. 

 

59. En condiciones normales, la imposición por un Estado A de un arancel a la 

importación del bien X suele provocar una distorsión en la producción del bien 

X protegido porque: 

 

a) Puede disminuir la demanda interior de bienes sustitutivos de dicho bien X. 

b) Puede conducir a los productores del Estado A a producir demasiado de dicho 

bien X. 

c) Puede conducir a los productores del Estado A a producir muy poco de dicho 

bien X. 

d) Puede conducir a los productores de terceros Estados a producir demasiado de 

dicho bien X. 

 

60. Si el gobierno mexicano quisiera mantener el peso sobrevalorado frente al 

dólar, siendo el resto de condiciones constantes, debería: 

 

a) Vender dólares y comprar pesos. 

b) Vender dólares y pesos. 

c) Comprar dólares y pesos. 

d) Comprar dólares y vender pesos. 
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61. En el Acuerdo de París, adoptado en la 21ª Conferencia de los Estados Parte 

de la Convención de las Naciones Unidas sobre el Cambio Climático (COP21), 

las partes convinieron, entre otros: 

 

a) Mantener el aumento de la temperatura media mundial por debajo de 2,5ºC con 

respecto a los niveles preindustriales, y proseguir los esfuerzos para limitar ese 

aumento de la temperatura a 2ºC respecto a dichos niveles. 

b) Aplicar el Acuerdo de modo que refleje la equidad y el principio de las 

responsabilidades comunes pero diferenciadas y las capacidades respectivas, a 

la luz de las diferentes circunstancias nacionales. 

c) Establecer como Objetivo de Desarrollo Sostenible (13) la necesidad de adoptar 

medidas urgentes para acabar con el cambio climático que afecta a todos los 

países del mundo. 

d) Revisar en ciclos de diez años los planes nacionales elaborados por los Estados 

parte del Acuerdo. 

 

62. Según el World Economic Outlook de enero 2025 del Fondo Monetario 

Internacional, el crecimiento económico global para los años 2025 y 2026 se 

proyecta en el: 

 

a) 3,1%. 

b) 2,9%. 

c) 3,3%. 

d) 4,5%. 

  

63. ¿En qué año comenzó la crisis financiera de Asia conocida como crisis de los 

Tigres Asiáticos y que afectó a numerosos países de esa región, como 

Tailandia, Malasia, Indonesia, Filipinas y Corea del Sur? 

 

a) 1987. 

b) 1992. 

c) 1997. 

d) 2007.  

 

64. Según la Encuesta de Condiciones de Vida correspondiente al año 2024, 

elaborada por el Instituto Nacional de Estadística, y publicada en febrero de 

2025, el porcentaje de la población en riesgo de pobreza o exclusión social 

(tasa AROPE) en España: 

 

a) Es del 25,8%, frente al 26,5% de 2023. 

b) Es del 25,8%, frente al 25,1% de 2023. 

c) Es del 14,5%, frente al 15,1% de 2023. 

d) Es del 14,5%, frente al 14,3% de 2023. 
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65. De acuerdo con las estadísticas oficiales del Banco de España, la deuda de las 

Administraciones públicas como porcentaje del PIB: 

 

a) Ha aumentado en los últimos 4 años, hasta volver a situarse por encima del 

100%. 

b) Se ha reducido en los últimos 4 años, aunque todavía está situada por encima 

del 100%. 

c) Se ha reducido en los últimos 4 años, hasta situarse actualmente justo por 

debajo del 100%. 

d) Se ha reducido en los últimos 4 años, y se sitúa ya por debajo del 80%.  

 

66. ¿Cuál de las siguientes operaciones NO está actualmente tasada en España al 

tipo reducido del Impuesto del Valor Añadido del 10%? 

  

a) Las importaciones de objetos de arte, antigüedades y objetos de colección.  

b) Los servicios de limpieza de vías públicas, parques y jardines públicos. 

c) El transporte de viajeros y sus equipajes. 

d) El suministro eléctrico, gas natural y combustibles naturales. 

 

67. De acuerdo con la sexta edición del manual de balanza de pagos y posición de 

inversión internacional del Fondo Monetario Internacional, cuya metodología 

sigue el Banco de España, NO forma parte de la cuenta financiera de la balanza 

de pagos: 

 

a) La inversión directa. 

b) Las transferencias corrientes. 

c) La inversión de cartera. 

d) Los activos de reserva. 

  

68. Según la publicación España en cifras 2024, del Instituto Nacional de 

Estadística, la esperanza de vida al nacer de las mujeres en España se sitúa 

en: 

 

a) 80,4 años. 

b) 85,7 años. 

c) 79,3 años. 

d) 90,2 años. 

  

69.  El informe de mercado 2024 elaborado por Bolsas y Mercados españoles, 

operador de los mercados de valores y sistemas financieros en España, 

indicaba que en el año 2024 el IBEX35 cerró el año: 

 

a) Con un alza del 14,78%. 

b) Con una baja del 0,21%. 

c) Con un alza del 7,53%. 

d) Con un alza del 23,12%. 
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70. ¿Cuál de las siguientes afirmaciones es correcta en relación con el 

procedimiento de aprobación de los objetivos de estabilidad presupuestaria y 

de deuda pública, y de la regla de gasto (conocidos como “techo de gasto”), 

de acuerdo con el artículo 15 de la Ley Orgánica de Estabilidad Presupuestaria 

y Sostenibilidad Financiera: 

 

a) Precisan de aprobación por mayoría simple en el Congreso de los Diputados y 

en el Senado. En caso de ser rechazados en el Senado, el Congreso de los 

Diputados no puede levantar dicho veto. 

b) Precisan únicamente de una aprobación por mayoría simple en el Congreso de 

los Diputados en una única votación. 

c) Precisan de aprobación por mayoría simple en el Congreso de los Diputados y 

en el Senado. En caso de ser rechazados en el Senado, el Congreso de los 

Diputados puede levantar dicho veto por mayoría absoluta. 

d) Precisan de aprobación por mayoría simple en el Congreso de los Diputados y 

en el Senado. En caso de ser rechazados en el Senado, el Congreso de los 

Diputados puede levantar dicho veto por mayoría simple. 

 

71. ¿Cuál de las siguientes afirmaciones es correcta al referirse a las prioridades 

geográficas de la política española de cooperación para el desarrollo 

sostenible, de acuerdo con la ley 1/2023, de 20 de febrero, de Cooperación para 

el Desarrollo Sostenible y la Solidaridad Global? 

 

a) Asume la doctrina de la OCDE y limita la cooperación al desarrollo a los países 

y territorios incluidos en la lista del Comité de Ayuda al Desarrollo de dicha 

organización. 

b) También podrá contemplar en la definición de las prioridades geográficas, 

establecidas periódicamente, a los países de desarrollo en transición. 

c) Se alinea con la clasificación de Países Menos Adelantados de Naciones Unidas 

como únicos países elegibles. 

d) Incluye a Asia Meridional como una de sus prioridades geográficas. 

  

72. Señale qué afirmación es correcta en relación con la Oficina de Evaluación de 

la Cooperación Española, establecida en el artículo 8.5. de la Ley 1/2023, de 20 

de febrero, de Cooperación para el Desarrollo Sostenible y la Solidaridad 

Global: 

 

a) Estará adscrita al Gabinete Técnico de la Dirección de la Agencia Española de 

Cooperación Internacional para el Desarrollo, de acuerdo al Real Decreto 

1246/2024 que establece el Estatuto de la Agencia. 

b) Estará adscrita a la Secretaría de Estado de Cooperación Internacional y tiene 

rango de Subdirección General, de acuerdo con el Real Decreto 1184/2024 que 

desarrolla la estructura orgánica básica del Ministerio de Asuntos Exteriores, 

Unión Europea y Cooperación. 

c) Estará adscrita a la Secretaría de Estado de Cooperación Internacional, como 

unidad asesora dentro del Gabinete de la persona titular de la Secretaría de 

Estado, de acuerdo con el Real Decreto 1184/2024 que desarrolla la estructura 

orgánica básica del Ministerio de Asuntos Exteriores, Unión Europea y 

Cooperación. 

d) Estará adscrita a la Secretaría General de la Agencia Española de Cooperación 

Internacional para el Desarrollo, de acuerdo al Real Decreto 1246/2024 que 

establece el Estatuto de la Agencia. 
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73. Indique cuál de las siguientes afirmaciones es correcta sobre los Objetivos de 

Desarrollo sostenibles, aprobados el 25 de septiembre de 2015: 

 

a) El ODS 1 se refiere a la educación de calidad, el ODS 5 al trabajo decente y el 

crecimiento económico, y el ODS 17 a la alianza para lograr los objetivos. 

b) El ODS 1 se refiere al fin de la pobreza, el ODS 5 a la igualdad de género, y el 

ODS 17 a la alianza para lograr los objetivos. 

c) El ODS 1 se refiere al fin de la pobreza, el ODS 5 al trabajo decente y el 

crecimiento económico, y el ODS 17 a la alianza para lograr los objetivos. 

d) El ODS 1 se refiere a la educación de calidad, el ODS 5 al agua limpia y al 

saneamiento, y el ODS 17 a la alianza para lograr los objetivos. 

 

74. De acuerdo con el Plan Director de la Cooperación española para el Desarrollo 

Sostenible y la Solidaridad Global 2024-2027, ¿cuál de los siguientes países 

NO figura incluido expresamente entre los países con los que España 

cooperará de forma prioritaria? 

 

a) Argentina. 

b) Mali. 

c) Guinea Bissau. 

d) Níger. 

 

75.  ¿Cuál de los siguientes conflictos finalizó con el Tratado de Portsmouth? 

 

a) La guerra soviético-japonesa de 1945. 

b) La guerra ruso-china de 1949. 

c) La guerra entre Japón y China de 1931-1932. 

d) La guerra ruso-japonesa de 1904-1905. 

  

76.  La declaración de neutralidad española durante la Primera Guerra Mundial fue 

realizada siendo Presidente del Consejo de Ministros: 

 

a) El conde de Romanones. 

b) Eduardo Dato. 

c) Antonio Maura. 

d) El marqués de Lerma. 

 

77.  ¿Cuál de los siguientes textos constitucionales españoles recoge en su 

articulado el siguiente párrafo: “España renuncia a la guerra como instrumento 

de política nacional”? 

 

a) La constitución de 1869. 

b) El proyecto constitucional de 1873. 

c) La constitución de 1976.  

d) La constitución de 1931. 
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78.  ¿Cuál de los siguientes principios NO estaba recogido en el Acta General de 

la Conferencia de Berlín de 1885? 

 

a) La libertad de comercio en la cuenca del río Congo y en el eje El Cairo-El Cabo. 

b) La libertad de navegación de los ríos Níger y Congo. 

c) La prohibición del comercio de esclavos en los territorios a que se refería el Acta. 

d) La ocupación efectiva de la costa y la comunicación a otras potencias como 

requisito para la efectividad de las nuevas ocupaciones en las costas del 

continente africano. 

 

79. ¿En qué Congreso se autorizó la intervención militar de Francia contra el 

régimen liberal español? 

 

a) Verona. 

b) San Petersburgo. 

c) Bolonia. 

d) Aquisgrán. 

  

80.  En 1909 las tropas rifeñas derrotan a las tropas españolas. ¿Con qué nombre 

se conoce este evento? 

 

a) La Semana Trágica. 

b) El desembarco de Alhucemas. 

c) El desastre del Barranco del Lobo. 

d) El desastre de Annual. 

 

81.  El primer plan quinquenal de la economía soviética viene a sustituir a: 

 

a) El comunismo de guerra. 

b) La Nueva Política Económica. 

c) El plan septenal. 

d) La economía socializada. 

 

82.  ¿Qué obra NO incluiría como representativa del “regeneracionismo” español? 

 

a) “Los males de la patria” de Lucas Mallada. 

b) “Vieja España” de José María Salaverría. 

c) “El problema nacional” de Macías Picavea. 

d) “España, sueño y verdad” de María Zambrano. 

  

83.  La primera conferencia del Movimiento de Países No Alineados tuvo lugar en: 

 

a) Bandung, 1955. 

b) Belgrado, 1961. 

c) Los márgenes del XX periodo de sesiones de la Asamblea General de las 

Naciones Unidas, en Nueva York, 1965. 

d) Lusaka, 1970. 
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84.  La conocida como expedición Malaspina, llevada a cabo en los años 1789 a 

1794, NO llegó a tocar tierra en: 

 

a) Nueva Zelanda. 

b) Hawái. 

c) Alaska. 

d) Islas Malvinas. 

 

85.  La Generación del 27 toma su nombre con motivo del homenaje en 1927 a la 

conmemoración del fallecimiento de: 

 

a) Luis de Góngora. 

b) Francisco de Quevedo. 

c) Gustavo Adolfo Becquer. 

d) San Juan de la Cruz. 

 

86.  Cide Hamete Benengueli: 

 

a) Fue un destacado integrante del clan de los Abencerrajes de Granada, y 

protagonista de las disputas en el interior del reino nazarí. 

b) Fue lugarteniente del pirata berberisco “Barbarroja”, celebre en la defensa de 

Argel en 1541. 

c) Fue cartógrafo y navegante de la Corte de Juan II de Portugal, célebre por la 

revisión de los límites geográficos acordados en el Tratado de Tordesillas de 

1494. 

d) Se trata de un personaje ficticio perteneciente a la obra “El ingenioso hidalgo 

Don Quijote de la Mancha”. 

 

87.  La paz de Cambrai, también conocida como “la Paz de las Damas”, fue firmada 

por: 

 

a) Luisa de Saboya en representación de Carlos V y Catalina de Medicis en 

representación de Francisco I. 

b) Margarita de Borbón en representación de Francisco I y Margarita de Austria en 

representación de Carlos V. 

c) Luisa de Saboya en representación de Francisco I y Margarita de Austria en 

representación de Carlos V. 

d) Isabel de Portugal en representación de Carlos V y Catalina de Medicis en 

representación de Francisco I. 

 

88. La obra de Miguel de Unamuno, “Paz en la guerra”: 

 

a) Reagrupa sus artículos previos al inicio de la Guerra Civil española. 

b) Está relacionada con eventos de la tercera guerra carlista. 

c) Reflexiona sobre la posición de España durante la Primera Guerra Mundial. 

d) Analiza el conflicto del 98 y da origen al nombre de la generación literaria de la 

que forma parte el propio Unamuno. 
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89.  Señale cuál de las siguientes afirmaciones NO es correcta en relación con la 

histórica Fragata Numancia, a la que dedicó Benito Pérez Galdós uno de sus 

Episodios Nacionales: 

 

a) Participó en la campaña del Pacífico, bombardeando Valparaíso, al mando del 

Almirante Victoriano Sánchez Barcáiztegui. 

b) Fue construida en los astilleros de la Seyne (Tolon), en Francia. 

c) Participó en el traslado a España de Amadeo de Saboya en 1870, tras haber 

sido elegido “Rey de los españoles”. 

d) En 1873 fue buque insignia de la escuadra cantonal de Cartagena en combate 

con la escuadra gubernamental. 

 

90. La obra “Defensa de la Hispanidad”, fue escrita en 1934 por: 

 

a) Eugenio d’Ors. 

b) Ramiro de Maeztu. 

c) Américo Castro. 

d) Ramón Pérez de Ayala. 

 

91.  ¿Cuál de los siguientes autores se considera un exponente contemporáneo 

del internacionalismo liberal? 

 

a) Stephen Walt. 

b) John Mearsheimer. 

c) G. John Ikenberry. 

d) Randal Schweller. 

  

92.  El Memorándum de Budapest de 1994 acordó: 

 

a) La inclusión de la Federación de Rusia en la “Asociación para la Paz” de la 

Alianza Atlántica. 

b) Las garantías para la seguridad e integridad territorial de Ucrania con ocasión 

de su accesión al Tratado de No Proliferación Nuclear. 

c) La constitución del grupo de Visegrado. 

d) El despliegue de la fuera de paz de Naciones Unidas en Bosnia. 

 

93. Las negociaciones en San Vicente de Caguán (Caquetá) se asocian con: 

 

a) El proceso de diálogo entre México y Estados Unidos. 

b) Las mantenidas con miras a modificar el régimen de partido único cubano. 

c) Los procesos de paz en Centroamérica. 

d) El proceso de paz en Colombia. 
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94.  ¿Cuál de las siguientes afirmaciones NO es correcta en relación con el final 

del apartheid en Sudáfrica? 

 

a) Las primeras elecciones multirraciales tuvieron lugar en 1994, siendo vencedor 

el African National Congress de Nelson Mandela. 

b) La liberación de Nelson Mandela fue anunciada por el Presidente De Klerk en el 

año 1990, en un discurso ante el Parlamento. 

c) La decisión de negociar el fin del apartheid fue ratificada en referéndum con 

sufragio universal. 

d) La Organización para la Unidad Africana convocó en 1992 una reunión del 

Consejo de Seguridad para tratar la cuestión de la violencia en Sudáfrica y 

estudiar medidas para resolverla. 

 

95. ¿Cuál de los siguientes países NO es miembro de pleno derecho de la 

Organización Internacional de la Francofonía? 

 

a) Bulgaria. 

b) Guinea Ecuatorial. 

c) Andorra. 

d) Mozambique. 

 

96. ¿Cómo se llama la persona que ocupa actualmente el cargo de Secretario 

General Iberoamericano? 

 

a) Rebeca Grynspan. 

b) Pedro Brolo. 

c) Andrés Allamand. 

d) Rosalía Arteaga. 

 

97. ¿Cuál fue la Academia de la Lengua que se adhirió a la Asociación de 

Academias de la Lengua Española (ASALE) en 2016? 

 

a) La Academia Hondureña de la Lengua. 

b) La Academia Puertorriqueña de la Lengua Española. 

c) La Academia Ecuatoguineana de la Lengua Española. 

d) La Academia Filipina de la Lengua Española. 

  

98.  Señale la opción correcta, en relación con las capitales de los siguientes 

países de Oceanía: 

 

a) Fiyi, Apia; Australia, Sidney; Islas Marshall, Majuro; Tuvalu, Nukualofa. 

b) Fiyi, Suva; Australia, Canberra; Islas Marshall, Apia; Tuvalu, Nukualofa. 

c) Fiyi, Suva; Australia, Canberra; Islas Marshall, Majuro; Tuvalu, Funafuti. 

d) Fiyi, Apia; Australia, Canberra; Islas Marshall, Majuro; Tuvalu, Funafuti. 

  

99. La selección española femenina absoluta de waterpolo ha obtenido: 

 

a) Dos oros olímpicos: Barcelona 1992 y París 2024. 

b) Dos oros olímpicos: Atenas 2004 y Río 2016. 

c) Un oro olímpico: Río 2016. 

d) Un oro olímpico: París 2024. 
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100. La primera ortografía académica de la Real Academia Española se publicó con 

el nombre de “Ortographia española” en el año: 

 

a) 1771. 

b) 1741. 

c) 1762. 

d) 1756. 

  

Preguntas de reserva: 

 

101. ¿Cuál de las siguientes afirmaciones es correcta en relación con la regulación 

del mar territorial en la Convención de Naciones Unidas sobre Derecho del Mar 

de 1982? 

 

a) El Estado ribereño no tiene apenas competencias, ya que su soberanía se limita 

al territorio.  

b) El Estado ribereño tiene las mismas competencias que en las aguas interiores.  

c) El Estado ribereño tiene soberanía plena, sin limitaciones de ninguna clase, ya 

que se homologa a la que tiene sobre el territorio.  

d) El Estado ribereño tiene soberanía, matizada por excepciones, entre las que 

destaca el derecho de paso inocente. 

 

102.   ¿En qué año se firmaron los acuerdos de Múnich y quiénes fueron los 

representantes de Francia y Gran Bretaña? 

 

a) 1936, Briand y Chamberlain. 

b) 1937, Daladier y Baldwin. 

c) 1938, Daladier y Chamberlain. 

d) 1939, Daladier y Chamberlain.  

 

103. El Consejo de Europa, la principal organización del continente dedicada a los 

Derechos Humanos, tiene su sede en: 

 

a) La Haya. 

b) Bruselas. 

c) Luxemburgo. 

d) Estrasburgo. 

 

104. Cuando hablamos de las “Enmiendas de Kampala” nos referimos a: 

 

a) Modificaciones del Estatuto de Roma de la Corte Penal Internacional. 

b) Modificaciones de la Convención de las Naciones Unidas sobre el Derecho 

del Mar. 

c) Modificaciones del Acta Constitutiva de la Unión Africana para la puesta en 

marcha de la zona de libre circulación en el continente. 

d) Modificaciones del Tratado de Pelindaba. 
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105. Tras el fallecimiento de la Reina Isabel de Castilla, Fernando de Aragón 

contrajo matrimonio en 1505 con: 

 

a) Germana de Foix. 

b) Leonor de Navarra. 

c) Isabel de Portugal. 

d) María de Orleans. 

--------------------- 
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Proceso selectivo para ingreso en la Carrera Diplomática. 
Resolución de 9 de diciembre de 2024 (BOE de 23-12-2024) 

Plantilla correctora del cuestionario del primer ejercicio 
(23-02-2025) 

 

1. C 
2. B 
3. A 
4. A 
5. C 
6. B 
7. A 
8. B 
9. D 
10. A  
11. B 
12. C 
13. A 
14. B 
15. C 
16. C 
17. A 
18. C 
19. B 
20. C 
21. D 
22. C 
23. A 
24. B 
25. B 
26. A 
27. D 
28. C 
29. D 
30. C 
31. A 
32. A 
33. D 
34. D 
35. A 
36. A 
37. C 
38. B 
39. D 
40. B

 
 

41. B 
42. D 
43. D 
44. A 
45. C 
46. B 
47. B 
48. C 
49. A 
50. C 
51. D 
52. B 
53. D 
54. A 
55. A 
56. D 
57. B 
58. C 
59. B 
60. A 
61. B 
62. C 
63. C 
64. A 
65. B 
66. D 
67. B 
68. B 
69. A 
70. D 
71. B 
72. B 
73. B 
74. C 
75. D 
76. B 
77. D 
78. A 
79. A 
80. C

 
 

81. B 
82. D 
83. B 
84. B 
85. A 
86. D 
87. C 
88. B 
89. A 
90. B 
91. C 
92. B 
93. D 
94. C 
95. D 
96. C 
97. C 
98. C 
99. D 

100. B 
101. D 
102. C 
103. D 
104. A 
105. A 

 


